1) Determinare il polinomio pa(z) che interpola Sflz) = sin (z) nei nodi z; = —a, 2y =0,x3 =a, a€(0,1]

1.1) Nel caso a = 1 fornire una maggiorazione dell’errore di interpolazione

max |f(z) — p2(z)|.
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1.2) Determinare il valore ottimale del parametro a € (0, 1] che rende minima la quantita h ( a
é‘I{lﬂfil [w(z)], w(x) Eil;]c;(:z—:l:i). Q\Sl‘&

X | —a 0O A oue (o 4]

(j‘ _Sne. © Ve a
o Al e

0 0 > Pz_('x\: ~sSlna +S_'|l\-_‘k(x+q\

a_
A\N\.C\
ke ATk > 0\' = sina %
. p
=2 5 m+l=3 ), a=4
o 1400 =p2 (O & 4w | =Dt (tadl amon 14" () |
xe =i 3' REE XS T

o) = X2k B2 340 A==

OO = Tw(22\\=| 2__ 2
"‘WE ( \I_BB\ l VE

ULOUX \.Q'“(z\\ =
1¢ 2L

- paal e 2, 22 o B v oo6uss
6 3 )_:(_
e



W (x) = (x—°~3x(x+a\= x - o0x welo 4]

iy wwox w6l = E(oﬂ
o0q0,] xe Gunl

3 (A 3
o Aale du A-a= 2a E

m;_@ 2]_5_!‘__;.\)‘54.%3 3':.‘ .\.23-8:0
9 3 h b

4 Py



2) Si consideri il seguente metodo iterativo

\ Ty = % (2:1:” o —ﬂ?) \

Ln

con 5 parametro reale positivo. Trovare, al variare di A, 1 punti fissi del

literazione. Studiare la convergenza del
metodo al variare di 5 e di zy > 0. Nel caso di convergenza determinar

e l'ordine del metodo.
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3) Si consideri il sistema lineare Ax = f, con

4 =1 1 :
\, A=[-1 3 ol. \
1 0 a
Determinare tutti e soli i valori di a per i

quantita [|A[|; al variare di a € R. Studia
al variare di g # 0.

quali la matrice A & definita positiva. Rappresentare graficamente la
re la convergenza del metodo di Jacobi e del metodo di Gauss Seidel
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5) Corwexgenzo. dol qngfodo & Gawn- Seidod
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4) Si considerino 1 punti (m‘_, —-1), (-1,1), (0,2), {1, ~1), (2,1), determinare la [unzione costante plz) = C e la

,  funzione g(z) = a + bz? che appmsmmmo tali punti nel senso dei minimi quadrati. Quale polinomio tra peg X
% realizza la migliore approssimazione? E
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